



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 697 期

(2024 年 4 月 15 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国对中国混凝土钢筋发起第四次双反日落复审产业损害调查 1
- 2、澳大利亚对中国钢托盘货架作出反倾销日落复审终裁 1
- 3、法国通报中国出口花生不合格 1
- 4、波兰通报中国出口棒棒糖不合格 2
- 5、匈牙利通报中国出口电动链锯不合格 2
- 6、爱尔兰通报中国出口卷发器不合格 2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

- 1、世贸组织预测今年全球贸易将逐步回升 4
- 2、加拿大央行宣布继续维持基准利率不变 5
- 3、英国暂停对 100 多种商品征收进口税 5

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国混凝土钢筋发起第四次双反日落复审产业损害调查

2024年4月10日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国、白俄罗斯、印度尼西亚、拉脱维亚、摩尔多瓦、波兰和乌克兰的混凝土钢筋（Steel Concrete Reinforcing Bars）发起第四次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行的反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。

2、澳大利亚对中国钢托盘货架作出反倾销日落复审终裁

2024年4月9日，澳大利亚反倾销委员会发布第2024/019号公告称，澳大利亚工业与科学部长（the Minister for Industry and Science）通过了澳大利亚反倾销委员会对进口自中国和马来西亚的钢托盘货架（Steel Pallet Racking）作出的第一次反倾销日落复审终裁，决定自2024年5月9日起继续对中国和马来西亚涉案产品实施反倾销措施。

3、法国通报中国出口花生不合格

2024年4月8日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出黄曲霉素含量超标，法国通报中国出口的花生不合格。警报编号2024.2772。

4、波兰通报中国出口棒棒糖不合格

2024年4月9日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出含有未知的危险化学成分，波兰通报中国出口的棒棒糖不合格。警报编号 2024.2791。

5、匈牙利通报中国出口电动链锯不合格

2024年4月11日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品缺少制动机制来阻止链条转动，使用时可能由于链锯的后坐力发生意外，导致使用者受伤，不符合《机械指令》和欧洲标准 EN 60745 的要求。匈牙利通报中国出口的电动链锯不合格。警报编号：A12/00934/24。

6、爱尔兰通报中国出口卷发器不合格

2024年4月12日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的插头可能发生融化，从而无法在发生电涌时起到保护作用，导致使用者触电，不符合《低压指令》的要求。爱尔兰通报中国出口的卷发器不合格。警报编号：A12/00893/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、韩在野党国会选举议席超半，韩总理等请辞。

2024年4月11日，韩国第22届国会选举完成所有计票，韩最大在野党共同民主党及其卫星政党，在新一届国会选举中共赢得175个席位，继续保持国会第一大党地位。韩总理韩德洙及其他总统室幕僚同时请辞。韩国“朝小野大”局面料将继续维持，而自1987年以来，韩国总统任期五年持续处于“朝小野大”的局面尚属首次。韩国舆论认为，这一选举结果令尹锡悦政府陷入“跛脚鸭”局面，对其推进任期后半段的施政构想带来阻碍。

2、土耳其反对党好党将重选领导层，现任党魁弃选或有利执政党派与其联盟。

2024年4月8日，土耳其反对党好党（IP）党首梅拉尔·阿克谢奈尔（Meral Aksener）宣布，她不会在4月27日举行的政党特别代表大会上竞选领导人。自去年5月大选成功连任以来，土总统埃尔多安一直呼吁该党加入执政联盟，但多次遭到阿克谢奈尔拒绝。此次好党高层即将发生人事变动，将为埃尔多安提供机会，拉拢该党进入执政集团或吸纳该党的不同政见人士，以扩大执政党在议会中的影响力。目前，好党议会小组有38名议员。

3、墨西哥与厄瓜多尔外交风波升级发酵，拉共体线上部长级会议协商。

2024年4月9日，拉美和加勒比国家共同体（拉共体）就墨西哥

哥与厄瓜多尔外交风波召开部长级会议。近期两国外交风波不断，因对墨西哥总统洛佩斯有关言论不满，4日厄瓜多尔外交部要求墨西哥驻厄大使离境。5日，厄警方进入墨驻厄使馆，并逮捕在该使馆寻求庇护的厄前副总统豪尔赫·格拉斯。墨方随后指责厄方行为是对国际法和墨西哥主权的公然侵犯，同日宣布断绝墨厄外交关系，并表示将于8日向国际法院提出追究厄方违反国际法责任。分析称，墨厄间紧张局势不断升级发酵，短期内修复外交关系困难重重。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、世贸组织预测今年全球贸易将逐步回升

据央视新闻报道，世界贸易组织近日发布新一期《全球贸易展望与统计》报告。报告预计，全球商品贸易量今年将增长2.6%，2025年将增长3.3%。根据世贸组织的统计，2023年全球商品贸易量下降1.2%，从商品贸易额看则降幅更大，达到5%。世贸组织经济学家预计，今年全球货物贸易将逐步回升：今年通胀压力预计将减弱，从而使实际收入再次增长并提振制成品的消费，特别是在发达经济体。2024年可贸易商品需求的复苏已经很明显，新出口订单指数表明，今年年初的贸易条件已有所改善。但世贸组织也警告说，地区冲突、

地缘政治紧张局势和经济政策不确定性可能会限制全球贸易反弹的程度。世贸组织总干事恩戈齐·奥孔乔-伊维拉表示，得益于有弹性的供应链和稳固的多边贸易框架，我们正在全球贸易复苏方面取得进展，这对于改善生计和福利至关重要。我们必须减轻地缘政治冲突和贸易碎片化等风险，以维持经济增长和稳定。

2、加拿大央行宣布继续维持基准利率不变

据新华网报道，加拿大银行（央行）近日宣布将基准利率维持在当前 5% 的水平不变。加拿大银行行长蒂夫·麦克勒姆表示，央行将在未来几个月密切关注核心通胀率的变化以决定何时降息。加拿大银行说，核心通胀率 2 月放缓至 3% 出头，过去 3 个月的年化利率呈现下降势头。预计，今年上半年通货膨胀率将接近 3%，下半年将低于 2.5%，2025 年将回到 2% 的政策目标。麦克勒姆当天在新闻发布会上表示，央行无意让货币政策超需紧缩，但如果过早或过快降息，可能会危及在降低通胀方面取得的进展。新冠疫情 2020 年初在加拿大暴发后，加拿大银行迅速下调基准利率，从当年 2 月的 1.75% 一路下调至 3 月底的 0.25%。2022 年 3 月至 2023 年 7 月，加拿大银行加息 10 次，将基准利率上调至 5%，然后一直维持基准利率不变。

3、英国暂停对 100 多种商品征收进口税

据中国新闻网报道，英国政府近日宣布在 2026 年 6 月前对 100 多种商品暂停征收进口关税。英国政府消息称，将对在英国生产数量

不足的商品实施 126 项新的关税暂停政策，并将延长 11 项商品的关税暂停政策。英国贸易与投资国务大臣格雷格·汉兹表示，政府在收到 245 份暂停关税的申请之后作出决定，此举回应了企业需求。汉兹在接受采访时表示：“从汽车零部件到食品饮料，我们正在帮助企业降低进口成本，保持竞争力。”他表示，英国政府在评估中考虑了现有的自由贸易协定以及消费者的利益，其他取消进口关税的产品包括化学品、金属、花卉和皮革等。有行业机构分析称，取消这些商品的关税将使通货膨胀率降低 0.6%，名义进口成本将削减近 70 亿英镑（约合 87.7 亿美元）。此项关税暂停政策遵循世界贸易组织最惠国待遇的原则，关税的暂停征收适用于来自所有国家的商品。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573